

Сегодня:

Чернобыль станет «детской сказкой»

Коляда готов подписать опус

Читайте «Бурду»

# НА СМЕНУ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 6 июня

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1998 год № 62 [15471]

Богословский алюминиевый завод — как и тысячи заводов по всей стране...  
Фото Анатолия ЛАПТЕВА



5 ИЮНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

РЕВДА. Независимую экспертизу состояния окружающей среды Ревдинского района провели геологи-экологи из местного геологического музея. Исследованиям подверглись техногенные минералы, образующиеся в шлакоотвалах Среднеуральского медеплавильного завода. Ребята обнаружили, что мелантерит и фаялит, обычно залегающие под землей, в результате деятельности завода оказались на поверхности. Между тем эти природные ископаемые содержат серные соединения, которые под влиянием кислотных дождей легко растворяются и проникают в почвенные воды. Одновременно геологи исследовали родники, расположенные на территории района. Во многих были найдены тяжелые металлы. Исследования дождевой воды также дали печальный результат. Так, опущенный в дождевую воду гвоздь на глазах покрылся бурым налетом. Материалы об экологии читайте на 2-й странице.

## После кризиса

ЕКАТЕРИНБУРГ. Понижение ставки рефинансирования Центрального банка РФ со 150 до 60 процентов является следствием начавшейся стабилизации после кризиса, считает заместитель начальника главного управления Центробанка РФ по Свердловской области Надежда Комиссарова. Ставка рефинансирования будет понижаться по мере стабилизации на фондовых рынках.

## ТАКИЕ РАЗНЫЕ МНЕНИЯ

Понижение ставки рефинансирования не означает прекращения финансового кризиса, считает один из специалистов комитета по экономике правительства области. Ставка 60 процентов влияет на инвестиционный климат так же, как и ставка 150 процентов. Оживление рынка начнется после понижения ставки до 20 процентов. Тенденция к стабилизации рынка намечается, однако это не означает стабилизацию экономики страны. Понижение ставки менее, чем до 20 процентов, говорит о том, что кризис приобретает долговременные формы.

Снижение ставки рефинансирования позволяет немного «разморозить» банковскую систему, считают на Екатеринбургской фондовой бирже. Рынок ценных бумаг стабилизируется, что и позволило понизить ставку.

ЕАН

## ПРОХОДЧИКИ НИЧЕГО НЕ ДОБИЛИСЬ

ЕКАТЕРИНБУРГ. 4 июня проходчики ОАО «Свердловскметрострой», бастовавшие с 5 мая, вышли на работу. Как сообщил заместитель генерального директора ОАО Николай Ягодин, руководство предприятия издало приказ, обязавший метростроителей приступить к своим обязанностям. В случае невыполнения приказа им грозило увольнение. Требования участников забастовки о выплате долгов по заработной плате остались невыполненными.

ЕАН

## Весь год — по старым ценам.

Редакция газеты «На смену!» и Управление федеральной почтовой связи Свердловской области решили сохранить льготные подписные цены на нашу газету на второе полугодие 1998 года:

	Екатеринбург	Область
Доставка до почтового ящика	47.40 руб.	52.08 руб.
Доставка до квартиры	54.42 руб.	59.10 руб.
До востребования	38.04 руб.	42.72 руб.
Коллективная	35.70 руб.	38.04 руб.

Напоминаем: подписчики нашей газеты будут получать московское издание «Деловой вторник», где вы найдете популярные экономические обзоры и острые публикации о жизни деловой и политической элиты.

## Дело В. Щукина затребовала Генеральная прокуратура

ЕКАТЕРИНБУРГ. Генеральная прокуратура России запросила уголовное дело в отношении директора ГП «Продовольственная корпорация Урала» (ПКУ), депутата Екатеринбургской городской думы Владимира Щукина.

Как известно, он проходит в деле как участник хулиганских действий на Кировском оптовом рынке Екатеринбурга летом прошлого года. В ходе расследования, которое начало УВД Екатеринбурга, а затем продолжила городская прокуратура, к имевшимся материалам были присоединены эпизоды, свидетельствующие о противоправных, по мнению правоохранительных органов, действиях В. Щукина. В 1996 году он пытался противостоять сотрудникам Уральской транспортной прокуратуры, когда они проводили обыски в гостинице «Юбилейная» в офисах коммерческих фирм «Авеко», «Русское соло» и «Интермост». Эти конторы, как следует из материалов уголовного дела, не имеют отношения к ПКУ.

Обвинение по факту сопротивления представителям власти В. Щукину не предъявлено, так как два дела были объединены в одно производство недавно. Как разъяснили в прокуратуре Екатеринбурга, главный надзирающий орган страны должен изучить материалы и дать указания о дальнейшем расследовании. Хотя по закону Генеральная прокуратура РФ может истребовать любое дело, запрос материалов — явление неординарное. Происходит это в том случае, если совершенное преступление имеет широкий общественный резонанс или касается известного лица.

ЕАН

## Проверка

ЕКАТЕРИНБУРГ. 4 июня коллегия прокуратуры Свердловской области под председательством прокурора области Владислава Туйкова рассмотрела результаты проверки деятельности отделения Пенсионного фонда РФ по Свердловской области, проведенной в 20 городах и районах.

## КУДА КАНУЛ ПЕНСИОННЫЙ РУБЛЬ?

К 1 января 1988 года недоимка по страховым взносам составила около 3,5 миллиона новых рублей. Это половина от общей суммы, поступившей в 1997 году на счета фонда.

По мнению прокуратуры, должностные лица отделения слабо ведут работу по учету плательщиков, сбору обязательных платежей, применению гражданско-правовых и иных мер воздействия к должникам. Свыше 4 000 предпринимателей, осуществляющих деятельность без образования юридического лица, вообще уклонились от регистрации в отделении фонда. К

примеру, в Белоярском районе на учете не стоит 123 потенциальных плательщика, в Березовском — 94 предприятия и 86 предпринимателей. Отделение практически не проводит претензионно-исковую работу с недомимщиками. За два последних года в арбитражный суд заявлено всего лишь 43 иска, из которых рассмотрено только пять.

Вступивший в силу с ноября 1997 года закон, упрощающий процедуру взыскания задолженности, в отделении начали применять только после прокурорской проверки. Вследствие таких действий проис-

ходит свертывание региональных программ социальной защиты престарелых и нетрудоспособных, не выплачиваются пенсии в установленные сроки. Крайне неэффективно используются средства, вложенные в коммерческие банки. Доходов от деятельности банков фонд не имеет. Между тем в 1996 году управляющий отделением Сергей Дубинкин от участия в руководстве деятельностью банка помимо заработной платы получил в виде годовую сумму, превышающую годовую пенсию не одного десятка ветеранов.

Прокуратура области решила поставить перед руководством Пенсионного фонда РФ вопрос об ответственности должностных лиц Свердловского отделения.

ЕАН

## Расслабьтесь — суббота!

## КРЕДО «М-Г CREDO»: чем меньше бэк-вокала, тем лучше

Наступающая неделя явно будет проходить под знаком Мистера Кредо. Еще второго июня на своей пресс-конференции в баре «Глория» новоявленная сверхзвезда заявил о выходе своего нового альбома «Золотое время». Альбом состоит из 16 композиций, среди которых уже известны хиты: «Мама-Азия», «Воздушный шар» и ремикс на мелодию из кинофильма «Долгая дорога в дюнах». Кое-что изменилось и во внешнем облике певца: вместо арабского бурнуса на его голове теперь красуется белая шапочка. В целых две (ой-ей-ей!!!) песни вложен философский смысл. Кроме того, из двух бэк-вокалисток на данный момент под началом М-ра Кредо осталась лишь одна — Олеся Слункина, а в коллектив, кроме всего прочего, добавлен и балет. Впрочем, не будем резать по живому и предоставим слово нашему корреспонденту из масс, работающему под псевдонимом Astra:

В предыдущем альбоме певца Fantasy, который произвел в стране фурор, основной упор делался на тексты песен. В новом аль-

боме упор делается прежде всего на музыку и аранжировки, а уже потом на слова. Ново в программе «Золотое время» и то, что на концерте появится группа «Акрополис», которая исполнит четыре свои песни. М-г Credo надеется, что сотрудничество с «Акрополисом» в недалеком будущем принесет свои плоды. Исполнитель также сказал несколько слов и о новом промоутере, представляющем интересы М-г Credo в Москве. Это небезызвестный Борис Зосимов, владелец компании Poly Gram.

На вопрос о музыкальных пристрастиях М-г Credo ответил, что он, в принципе, не придерживается какого-либо определенного направления в музыке, «лишь бы она была качественно сделана». Презентация программы екатеринбургской обществу пройдет 11 июня в 19.00 в ККТ «Космос» и 12 июня в 24.00 в ночном клубе «Карабас». Билеты продаются в кассах города и в магазинах «Gloria». Альбом поступит в продажу 8 июня одновременно во все магазины сети

«Gloria» корпорации «Компакт-Диск». В день релиза — 8 июня — покупателям ждут призы и подарки. Все поклонники М-г Credo, купившие аудиокассету с новым альбомом, смогут выбрать себе еще одну — в подарок, а те, кто купит компакт-диск «Золотое время», станут участниками розыгрыша призов — фирменных футболок корпорации «Компакт-Диск» и компакт-дисков.

Только 8 июня М-г Credo обещает ответить поклонникам на все интересующие их вопросы. Все желающие получат автографы.

Примечание: все цитаты принадлежат М-г Credo. Оглушенные столь крупным промоушеном, прочие сеятели разумного, доброго и вечного даже как-то отодвинулись на второй план. Лишь Музей молодежи держит марку: во вторник, 9 июня, там в рамках программы «Христианство в современном мире» состоится презентация собрания сочинений знаменитого английского гуманиста и фантаста Клайва Стейплза Льюиса, автора «Хроник Нарнии» и «Мерзейшей моши», человека, открывшего в литере-

## Отчаяние ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ. ГОЛОДОВКА ТОЖЕ

ПОЛЕВСКОЙ. Педагоги школы № 14 Полевской, отказавшиеся 1 июня принимать экзамены, объявили местным властям о своем намерении начать 8 июня голодовку. По словам учителей, их акция протеста не дала никаких результатов, поэтому коллектив решил приступить к своим обязанностям. 5 июня в школе начались экзамены. На время голодовки преподаватели собираются предоставить своих детей заботам администрации Полевской, так как из здания школы во время акции протеста никто из голодающих выходить не собирается.

Учителя требуют погасить задолженность по заработной плате, которую не получают с февраля.

ЕАН

туре принцип «отрицательного богословия». Пока что мало кому из писателей удалось показать, что такое Бог. Льюис, как известно, двигался от обратного: он давал красочный портрет того, что такое не есть Бог, составляя при этом прекрасную компанию Честертону и Толкиену, другу и коллеге Льюиса по Оксфорду.

В том же Музее молодежи в субботу, 13 июня, Клуб-Опера закрывает сезон знаменитых оперных хитов, записанных специально для этой акции агентством ABC. И, наконец, в воскресенье во Дворце спорта бухнет очередная кассетная мюзик-бомба дальнего радиуса действия. Среди поражающих ее взрыва: группы «Смысловые галлюцинации», «Деадушки» (правильно — «Дедушки» от «дэд» — «мертвый»). По моему, игры с некрофилией в роке несколько уже задолбали...), «Ляпис Трубецкой» и другие мастера жанра. В их разнообразную композицию скромничко этак затесался сам мэтр Лагутенко с его Мумий-Трольской экзотикой.

Евгений СУСОРОВ

События недели — рейтинг «НС!»

## «Транспортная война» — миллионы ущерба и один покойник

На фоне апокалиптических бед, потрясших Осетию, Кавказ и Афганистан, события этой недели на Урале относительно спокойны. Но печатать катастрофы, в которую все глубже опускается страна, лежит и на челе нашей области. Мало того, что доведенные до отчаяния неплатежами учителя Полеского отказываются принимать выпускные экзамены у старшеклассников — в конце недели они пригрозили голодовкой. Мы еще вернемся к теме полеского бунта, а пока — хроника и рейтинг основных событий, случившихся с 1 по 5 июня.

1. На первом месте, безусловно, — трагическая гибель заместителя командующего Уральского военного округа генерал-лейтенанта Василия Исаева. Вот уж действительно — человек предполагает, а Бог располагает. Исаев прошел и Афганистан, и Чечню, награжден орденом Красного Знамени, на его кителе сверкали Красная Звезда, орден Дружбы народов... Второго июня на повороте Полеского тракта водитель Исаева Дмитрий Мазура не справился с управлением, пытаясь совершить обгон тяжелогруженного ГАЗ-53-12, принадлежащего совхозу «Горнощитский». Вынырнувшая по встречной

полосе машина заставила Дмитрия применить экстренное торможение, но было поздно: удар заднего борта ГАЗ пришелся как раз по той части «Волги», где сидел Исаев. Мазура получил ушиб головного мозга, но остался жив. Однако судьба оказалась с парню не менее сурова: до дембеля ему, выпускнику вуза, оставалось всего пять месяцев, а теперь ему светит тюрьма.

2. Вторая новость может ударить по интересам всего города, с таким нетерпением ждущего пуска в строй станции метро «Геологическая». Встал вопрос о длительной остановке строи-

тельства. Дело в том, что забастовка проходчиков, о которой мы писали две недели назад, отнюдь не закончилась. Тщетными оказались и попытки дирекции «Свердловскметрострой» и уговорить рабочих спуститься в тоннель. Из двухтысячного коллектива в акции протеста участвует 361 человек, остальные находятся в вынужденном простое. И те, кто игнорировал стачку, и те, кто организовал ее, денег за май не получают, так как забастовка признана простоем. То, что этой якобы решительной мерой можно лишь пуше разозлить метростроевцев, начальство явно не понимает. Готовится приказ «О производстве необходимых работ, связанных с длительной остановкой строительства». По словам председателя совета директоров ОАО «Свердловскметрострой» Валентина Рещенштейна, долг государства перед метростроителями достиг 95 миллионов новых

рублей. Заказчик же — дирекция строящегося метрополитена — не согласен с приостановкой работ, так как во всех бюджетах финансирования строительства остается открытым, и обещает рассчитаться с «Метростроем» до конца года. Если денег не будет и забастовка не прекратится, треть сотрудников уже в июне окажется на улице. Деньги есть. В этом рабочие уверены. Вопрос в том, куда они мимо карманов проходчиков плывут...

3. Забастовочный угар возвращается бумерангом к тем, кто еще недавно сидел на рельсах, ожидая возвращения долгов по зарплате. Ущерб в 18700 тысяч рублей понесло Тюменское отделение Свердловской железной дороги во время перекрытия железнодорожных магистралей на станции Сузун на перегоне Тобольск — 217-й километр. Подвиг шахтеров Инты на сей раз повторили работни-

ки АО «Тоболжилстрой», которым тоже давненько не выдавали зарплату. Семь часов они блокировали пути, задержав таким образом шесть пассажирских и восемь грузовых поездов. По этому факту прокуратура Тобольска возбудила уголовное дело... Но тут же возник некий юридический казус — участники железнодорожной блокады не могут понести наказания, так как такой ущерб не является крупным. Так что теперь уже транспортная прокуратура берет на себя инициативу обращения к губернатору с просьбой внести изменения в закон. Будет ли отныне «рельсовая война» квалифицироваться как преступление или нет, зависит от «Белого дома». А нам с вами пока остается мысленно жать руки голодным, обделенным несправедливостью людям, голосующим за зарплату, пардон, мягким местом — и громко материться на этих же людей, которые когда-нибудь останутся на неопределенный срок уже поезд с нами, любимыми. Такова диалектика бытия.

Евгений СУСОПОВ

5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды

## В КОЛЬЦЕ ОПАСНЫХ ПОЛИГОНОВ И ХРАНИЛИЩ

Двадцать лет назад была очень популярна среди подростков книга Бэлла Дижур, живописавшая ужасы техногенной цивилизации. По-моему, так она и называлась: «Жалобная книга природы». Правда, выходило по ней, что в основном свою окружающую среду губят финансы воротилы Запада, а мы так — погулять вышли. Но была в ней глава «Город моего детства», где повествовалось о некоем новостройке, которую в предвоенные годы возводили на Урале весело и с размахом, руководствуясь бессмертным принципом «Человек — царь природы». (Интересно, природа об этом знает?). Результат трудового подвига оказался налицо: совершенно утробленная атмосфера, мертвая растительность по обочинам дорог, неполноценные дети, рождающиеся у неполноценных матерей.

Слово «экология» прочно вошло в наш лексикон уже лет двадцать назад. Когда уже поздно было пить минералку, поскольку денег на чистые технологии уже тогда не хватало. Вокруг экологического младенца, едва научившегося головку держать, тут же заклапали зубками детки постарше: военно-промышленный комплекс, космические программы, проекты поворота северных рек... Сегодня ВПК сидит на мели, космос из своей заманчивой дали делает нам ручкой, северные реки не то что поворачивать — очистить не на что.

Цифры и факты, приложенные ниже, могут радовать только самоубийц: — По сравнению с уровнем средней фоновой минерализации дождей и снеговых вод в Центральной России — 6—12 мг/л — в Свердловской области даже в районах, удаленных от промышленных центров, минерализация осадков достигает 19,8 мг/л. Практически все осадки загрязнены тяжелыми металлами. За один ливневый дождь, сформировавшийся над городом, на каждый квадратный километр территории выпадает до 5 тонн растворимых соединений различной степени токсичности.

— Проложенный вдоль реки Исеть магистральный канализационный коллектор сформировал на некоторых участках поймы — в устье реки Ольховка, в районе улицы Куйбышева — фекальные болота. Плохо качество труб коллектора способствует тому, что отходы жизнедеятельности в очень больших количествах проникают в грунт, под дома, под дороги. В итоге бактерии испаряются с поверхности грунта в виде аэроаэригенов, разрушающих иммунную систему человека. Кстати: по природоохранному законодательству России такие источники должны быть не ближе 150 метров от реки.

— Результаты эколого-микробиологического изучения Верх-Исетского пруда в 1993-1994 году показали, что во всех пробах воды обнаружен стафилококк, лактозоположительные ки-

шечные палочки, вирусы гепатита А. Общее количество бактерий превышает ПДК в 54, а сапрофитных организмов в 45 раз (Примечание. ПДК — предельно допустимая концентрация).

— Екатеринбург окольцован пятью гигантскими полигонами для хранения промышленных и бытовых отходов. Два самых крупных из них — Широкая Речка и Северный — занимают около 50 гектаров каждый, и за короткий срок там накапливается мусор в объеме 6—8 миллионов кубических метров. Деятельность микроорганизмов приводит к тому, что свалки начинают «дымить». 50 процентов выхлопов приходится на метан и углекислый газ, 49,85 процента — на хлор, сероводород, азот, угарный газ и еще 0,15 процента — на высокотоксичные соединения, среди которых есть даже диоксины, которые и при ничтожных концентрациях вызывают подавление иммунной системы человека, приводят к резкому подавлению умственной и физической работоспособности.

— В 1995 году на одну тысячу жителей приходилось 274 автомашины. Из-за постоянного шума и выхлопных газов только 15 процентов улиц находится в комфортных акустических условиях. Центр города подвергается ежедневно звуковой атаке свыше 78 децибел. Жители Сортировки и ВИЗа, соседствующие с железной дорогой, страдают еще больше — на их уши обрушивается шквал в 80 децибел.

— Индуцируемые многочисленными источниками электромагнитные поля фактически опугали наши жилища. Особенно страдают жильцы многоквартирных домов, водители электротранспорта, связисты — они значительно чаще умирают от рака, чем представители других профессий и жители частного сектора. Кстати: наличие электромагнитных полей в автомобилях ученые считают причиной агрессивности многих водителей. А для беременных женщин и вовсе небезопасно даже такое «ненапряжное» занятие, как работа за электрической пишущей машинкой и компьютером.

— Военно-промышленный комплекс Урала, громко крича о постигшей его экономической катастрофе (что правда), молчит о многих вещах. Например, о том, что под горой Конжаковский Камень заканчивается строительство крупнейшего хранилища отработанных ядерных отходов. Одной техногенной катастрофы будет достаточно, чтобы от Урала ничего не осталось.

А в окрестностях Режа находится самое крупное в России хранилище взрывчатых веществ и боеприпасов Уральского военного округа. Всего в 55 километрах от Белоярской АЭС. Один случайный взрыв — и о Чернобыле будут вспоминать как о детской сказке...

По материалам независимых экологов

Любые акции протеста делятся на две категории. Первая представляет из себя организованное культурное действо, на котором упитанные профбоссы и не менее упитанные «рабочие заступники» с обкомовским стажем степенно поливают грязью Ельцина в мегафон и рекламируют свои собственные партии и движения. Вторая — поле для леваков, экстремистов, пассивных, людей молодых и горячих, хотя и не всегда политкорректных.

Экология, похоже, выросла из «ринписки» и парламентской фракции «зеленых», как школьник из младенческих полунцов. Время чинных петиций, увы, кончилось. Защитники природы желают драться. Правда, они в этом порыве или нет, решит ближайшее будущее. Милиция и власти отвечают на этот вопрос однозначно. Дубинками и тюрьмами. Движение «Хранители Радуги» существует в России с 1989 года, когда юные бунтари при активной поддержке местных жителей закрыли навсегда только что построенный завод по уничтожению химического оружия. Акция была нехилая: в лагере протеста

мобилия с руководством и большой бульдозер... Под руководством председателя профкома АЭС около 500 атомщиков вышли из автобусов и окружили участников акции... Без предварительных переговоров сотрудники АЭС — и мужчины, и женщины — в присутствии бездействующей милиции приступили к погрому... Людей били ногами... с различными телесными повреждениями сбрасывали в глубокий ковет... Кое-кто, прихватив с собой заранее приспанные облезлые арматуры, теперь орудовал ими. Здоровые физически мужики с рисовой били кулаками и ногами в лицо молодых деву-

Евгений СУСОПОВ

виками Лимонова. Как ты можешь это заблуждение прокомментировать? — Мне жаль людей, которые так думают. Анархизм от фашизма тем и отличается, что мы стремимся сменить строй на более свободный, а Лимонов желает диктатуры. Правда, он дает слово, что удовлетворит интересы всех трудящихся. Но что стоит слово политика? И, кстати, с «ринписом» нас тоже не нужно путать: они вполне профессиональная организация, и методы у них тихие и показушные: забраться на трубу АЭС, повесить плакатик и слезать, удовлетворяясь. Те, кто хочет активных и результативных действий, рано или поздно вытесняется из рядов любой «серьезной организации», будь то «Ринпис» или немецкая партия «зеленых».

— Однако не бойтесь ливей, что крайними, слишком радикальными действиями

## РАДИКАЛЬНЕЕ «ГРИНПИСА»

тусовалось до 7000 человек, из которых тогда, в отнюдь не гуманные времена, всего двух арестовали и оштрафовали, но потом все же оправдали в судебном порядке.

Митинговать понравилось. Сбившиеся в единый фронт пацифисты, экологи, анархисты, хиппи, толкиенисты и просто студенты, неравнодушные к природе Родины, стали пикетировать практически каждую крупную военную базу, заводы по переработке боевых веществ, атомные станции и прочие объекты, которые государство любит, а народ не очень.

1990 — «хранители» добились прекращения развития Балаковской АЭС. Аресту подверглось несколько больше народу, нежели в Чапаевске, — 30 человек.

1991 — отпикетировав Нижегородскую АЭС весной, летом закрыли два вредных цеха Запорожского коксухимического завода.

Власть занервничала. Терять дивиденды от предприятных-гигантов ей совсем не хотелось. Они еще тогда, в отроческую пору российской демократии, не были убыточными. Итог — в Липецке в 1992 году против команды «хранителей» было брошено подразделение по борьбе с терроризмом и батальон милиции. «Зеленых», как водится, побили, но проект российско-шведского предприятия «Викинг-Рапс» все же заморозили. После чего решили: хватит цацкаться с этими молокоосаками.

И 29 июля 1997 года на активистов «Хранителей Радуги», блокировавших дорогу к Ростовской АЭС, было совершено нападение. Точнее — форменный погром.

Очевидцы рассказывают: «В конце рабочего дня... к месту блокады подошли 8 автобусов с работниками станции, 3 легковых авто-

шек... Некоторые занимались мародерством, не стесняясь, шарили по карманам, извлекая из избитых деньги и документы... От начала и до конца погром снимался съёмочной группой прессы-службы атомной станции...»

...Мой собеседник, член екатеринбургского филиала «Хранителей Радуги», сам во время той заварухи получил несколько безвредных травм. Что не помешало ему перетачивать идеи безядерного мира в Екатеринбург. Саша Зембовский — студент-физик УрГУ, и в его организации пока всего два человека — он да неформал Олег Кольцов.

И на родине президента акций пока не проводится. Правда, испытать на себе крепость милицейских кулаков Александр уже успел: во-первых, во время митинга 20 мая, во-вторых, в Ростове, когда его задержали на сутки за раздачу листовок. Кстати, любопытный момент, милиция на заметку: листовки у нас могут раздавать на улицах кто угодно — фашисты, адепты тоталитарных сект, жулики... только не «зеленые» и не пацифисты! Где логика, сержант?

— Нас тут записали с легкой руки журналиста «Подобностей» в экстремисты. Это в порядке вещей. Власть всех, кто реально выступает против их политики, считают экстремистами, всех, кто не проводит «голубых» профсоюзных митингов по типу «поговорили и разошлись ни с чем».

— Но Уголовный кодекс все же надо бы соблюдать... — А мы соблюдаем. Мы — ненасильственное движение. Самая крайняя мера, на которую «хранители» могут пойти, — это блокада дорог. И несмотря на то, что сам я по убеждениям анархист, моя организация не является структурным подразделением ФАС.

— Многие путают анархистов с национал-больше-

вы и опугнете от себя обывателя, моральная поддержка которого, в общем-то, не помешает!

— Обыватель обывателю рознь. Во Франции и Германии, например, в массовых столкновениях полиции с «леваками» на стороне последних участвовали всегда простые фермеры. Позиция как-то попыталась разогнать их пикет, выставив вокруг жимкомбината... так потом пришлось спасать от разъяренных крестьян самых же полицейских, причем вертолетами!

— А в Екатеринбурге ваше движение пользуется поддержкой населения?

— Я бы не сказал.

— Хорошо, оставим эту тему. Собираются ли уральские «Хранители» в ближайшее время принять участие в какой-либо сильной акции?

— Сейчас ведется выбор объекта для пикетирования. Варианта два: либо антиатомный марш по Белоруссии, либо поедом под Рязань, где собираются строить завод по выработке драгметаллов из компьютерных плат, отслуживших свой срок. Если этот проект не остановит, то диоксины при переработке достанутся ни в чем не повинным жителям Рязанской области, кроме того, будет отравлено подземное Новгородско-Московско-Рязанское море, снабжающее водой очень большую территорию.

— А здесь, на Урале, какой бы объект вы выбрали для акции протеста?

— Новый блок Белоярской АЭС: несмотря на уверения администрации станции, что этот блок якобы безопасен, мы не можем забывать: в России идет постепенное падение технической культуры, и взрывоопасные технологии, реконструируемые заново, становятся опасней двойне.

Евгений СУСОПОВ

Нам пишут

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Я познакомилась с Александром Александровичем Кривоноговым в обществе «Мемориал» — репрессированных и жертв политических репрессий и сочувствующих им. Это был уже пожилой человек, покрытый сединами. На собраниях он был немногословен. Александра Александровича выбрали в совет «Мемориала». Пройдя 18-летним юношей ад Колымских лагерей, Кривоногов выжил, остался нравственно чистым, добрым, скромным, необремененным человеком. У «Мемориала» были огромные цели: найти массовые захоронения политзаключенных, расстрелянных в 30—40-х, которые тщательно скрывались властями; социальная помощь бывшим узникам и семьям расстрелянных и погибших в лагерях в годы кровавых репрессий, создать устав «Мемориала», зарегистрировать общество, в то время это было сделать очень сложно. Кривоногов вместе с сопредседателями «Мемориала» обивали пороги начальников, требовали показать место массового расстрела. Благодаря упорству, настойчивости Кривоногова осенью 1990 г. была проведена эксгумация на 12-м километре — перед присутствующими открылось страшное зрелище. И опять Кривоногов обивает пороги начальства, просит о перезахоронении останков. Это удалось сделать только через два года с приходом Аркадия Чернецкого. На траурном митинге на 12-м км Чернецкий и Кривоногов дают слово родным и детям пострадавших от политических гонений, что на этом месте будет возведен памятник.

В 1990 г. Александр Александрович выходит из «Мемориала» и создает областную Ассоциацию жертв политических репрессий. Огромная работа легла на его плечи. Объявлен конкурс на

лучший мемориальный комплекс на 12-м километре. Жюри утверждает один из проектов, и начинается подготовка к строительству. Не было дня, чтобы Кривоногов не ездил на строительную площадку, чтобы посмотреть, как идут работы. Ему помогают коллеги по Ассоциации, ведется большая работа в архивах, на гранитных плитах будут высечены фамилии убиенных.

Сбылся мечта Александра Кривоногова 26 октября 1996 года. На открытие первой половины мемориального комплекса собрались родные, близкие убиенных, репрессированных из разных городов России и СНГ. Я чувствовала, что творится в душе и сердце Александра Александровича, он, очевидно, вспоминал своих друзей, товарищей, лежащих там, на Колыме, под вечной мерзлотой. После открытия памятника Александр Александрович продолжает работать над мемориальным комплексом, вместе с администрацией добывает деньги, заказывает плиты, ведется работа в архивах, появляются новые фамилии на гранитных плитах. Недавно Александр Александрович пережил большое горе — ушла в иной мир его любимая жена Раиса Григорьевна, с которой судьба связала его еще там, на Колыме, с которой он пережил свое трудное прошлое.

Мы благодарим А.А. Кривоногова, главу администрации города А.М. Чернецкого, М.Н. Матвеева, всех организаторов, строителей, архитектора этого проекта. Это первый уникальный мемориальный комплекс, выстроенный в России, благодаря упорству, настойчивости Александра Александровича Кривоногова.

Секция ст. 58 при «Мемориале» БРАГИН, КУЗНЕЦОВ, ИВАНИЦКАЯ

Кстати

ЕКАТЕРИНБУРГ. Проект утилизации ракетного топлива — гептила, заказчиком которого является Нижнесаудинский НИИ машиностроения, проходит экологическую экспертизу в Москве.

Как сообщил начальник отдела государственной экологической экспертизы областного комитета по охране окружающей среды Александр Александров, решение должно быть вынесено в конце июня.

В комитетом федерального комитета по охране окружающей среды, оценивающей безопасность проекта, вошли 23 специалиста по экзопроблематике. Они должны дать заключение о возможности переработки ракетного топлива в Нижней Салде. В прошлом году известие о готовящемся проекте вызвало протест общественности города, так как гептил оказывает вредное воздействие на здоровье.

По словам главы Нижней Салды Александра Шинкарева, каждый независимый эксперт в Москве, ознакомившись с материалами, представил свое мнение о проекте в запечатанном конверте. Но вне зависимости от заключения комиссии реализация проекта находится под вопросом, так как излишков горючего, которое предполагается утилизировать, в стране почти не осталось. Предприятия, производившие гептил, практически развалились. Накопленные запасы постепенно используются в космических аппаратах. С 1963 года гептил применяют и в самом НИИ машиностроения.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Во вторник этой недели в канализационном люке на улице Энтузиастов был обнаружен мужской труп. На глаз трупу давали лет 40, но вчера он был опознан. Оказалось, что найденному было всего 22 года. Молодой человек был убит, возможно, ударом ножа в шею. Кроме того, он получил черепно-мозговую травму.

Похуже раны получил 25-летний молодой человек, труп которого был найден в районе ПЕРВОУРАЛЬСКА еще 27-го апреля под железнодорожным мостом через реку Чусовую. Недавно были задержаны убийцы: 27- и 28-летние мужчины, ранее судимые, а также 28-летний рабочий одного из местных предприятий. Все трое признаны в содеянном.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НЕВЬЯНСК. Четыре семьи лишились своих жилищ в селе Кочково. Четыре дома спалил захотевший погреть ребенка. Почему за ним никто не приглядывал и как ему в руки попали спички — непонятно. Ребенок родился с диагнозом «болезнь Дауна», находился на учете у психоневролога. Общая сумма ущерба, принесенного пожаром, составила примерно 45 тысяч рублей.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Возможно, что жертвой поджога стал хозяин одной из квартир в доме 62 по улице Свердловской. В квартире горели домашние вещи на площади в четыре квадратных метра. Хозяин отравился дымом. К счастью, остался жив, сейчас госпитализирован.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ УГПС ГУВД ОБЛАСТИ

7 — 8 июня по области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, местами грозы. Ветер юго-западный, с перепадами на северо-западный, 7 — 12 м/с, при грозах порывы 17—22 м/с. Температура воздуха ночью 6° — 11°, днем 13° — 18°. 7 июня на юге ночью 9° — 14°, днем 18° — 23°.

Культура



В столице Урала, живущей — в отличие от всей остальной России — по своим законам, произошло невозможное культурное событие. Невозможное, потому что в культуре уже давно есть события одно другого страшнее. И все знают, что если скромный библиотекарь или студент-медик, или школьный учитель, ушедший в охранники, вдруг решит заняться литературным творчеством — то это его частное дело. Все мы пишем понемногу, нация такая. Но вот чтобы литературные сии опусы вдруг взяли — да опубликовали, и не в журнале каком, а сразу книгой, с картинками и справкой об авторах — такое бывает лишь в кино. Или в той самой литературе, которую пишут «в стол». Одно слово — голливудский сюжет.

Ан нет. Все случилось на самом деле. Впервые за последние 25 лет в стране издана книга молодых драматургов, которые в обычной жизни сторожа и студенты. Правда, есть один нюанс: всемогущий покровитель. В этом качестве выступил Николай Коляда, учивший авторов книги на своем курсе «Драматургия», а потом по накатанной дорожке сдавший их опусы в «Банк культурной информации».

... Сборник пьес называется «Арабески» и выглядит как младший брат «Персидской сирени» (последний сборник самого Коляды). Тот же издатель, тот же художник, тот же формат. Тот же лексикон и где-то тематика. Есть основание говорить о «Школе Коляды». Мэтр, сидя в окружении счастливых учеников, обещает распространить плод коллективного творчества не только по всем доступным театрам, но и забросить парочку экземпляров на Балканский полуостров, в Германию и в библиотеку Конгресса США.

Рассказывая о выпуске книги «Арабески» и своих учениках, Николай Коляда увлекся, перешел на личные темы. Признался, что из тиража — всего 400 экземпляров — сам он взял 300, раздать их в «хорошие руки». А тираж, мол, потом

можно допечатать, и под это святое дело он уже просил денег у департамента культуры.

В довершение парада вперед вышел ректор театрального института В. Бобенко и сказал:

— 10 июля этого года впервые наш институт выпустит трех студентов по специальности «литературное творчество».

— Да что с них взять! — перебил Коляда. — Они же там все для вечности пишут! А я пишу для сегодняшнего дня, и книга наша — для сегодняшнего театра. Если это останется в вечности — хорошо, а если нет — черт с ним. Нельзя драматургу рассчитывать на вечность, пьеса без зрителя мертва... И вот кто-нибудь, наверное, уже подумал: совсем Коляда сдвинулся, собрал

# СКАЗКА О ГАДКИХ УТЯТАХ



Дело тут вот в чем. «Литературный» диплом у нас можно получить лишь в одном месте — Литинституте города Москвы. Хотя литераторами становятся как попало, а по диплому никто не работает. И вот, видя большую концентрацию любителей писать пьесы на Урале, г-н Бобенко поехал в Москву за бумажкой, разрешающей делать из людей драматургов. В литинституте его подняли на смех:

— Вы хотите готовить драматургов там, на Урале, когда мы не беремся за это здесь? Здесь, где витает дух Платонова, Мандельштама!

Но стойкий ректор не сдался, перед духами не отступил и бумажку «не возражаем!» привез.

вокруг себя графоманов, книжку выпустил. Это неправда. Под каждой пьесой я готов поставить собственную подпись (пауза). Что это талантливо. И мне не обидно, что меня ругают. У нас всем все настолько пофигу! Поэтому, если кому-то не пофигу, то это здорово.

Р.С. А книга «Арабески» весьма любопытна. В ближайшей литературной полосе «НС!» наши специалисты ее грамотно препарируют — а их немного — можно приобрести на вахте «Дома актера». Спешите, вдруг у департамента культуры и впрямь не найдется денег на допечатку?..

Лариса БОЧАРОВА  
Фото Анатолия ЛАПТЕВА



Спорт

БАСКЕТБОЛ

Вчера поздно вечером в матчах сборных Австралии — Испании и России — Кубы определились еще двое полуфиналистов продолжающегося в Германии чемпионата мира среди женщин. А первыми в полуфинал вышли (и завоевали, таким образом, путевки в олимпийский Сидней 2002 года) сборные Бразилии и США, обыгравшие, соответственно, команды Литвы и Словакии.

Полуфиналы пройдут сегодня, финал — завтра.

ВОЛЕЙБОЛ

В Швейцарии начался крупный международный турнир женских национальных сборных. В первом туре российской сборной (читай — екатеринбургская «Уралочка») во главе с отметившимся в прошлом месяце свое 60-летие почетным гражданином Екатеринбургa Николаем Карповым, уступила сборной Кубы — 1:3, а во втором — обыграла сборную Германии — 3:0. Кстати, 16 июня сборные Германии и России сыграют матч (Евролиги) в Екатеринбурге.

ФУТБОЛ

Прошли матчи десятого тура первенства России среди команд второго дивизиона (группа «Урал»). Екатеринбургский «Уралмаш» встречался в Перми с лидером — местным «Амкар» — и уступил сопернику — 1:3. Единственный мяч у «Уралмаша» на 85-й минуте (при счете 0:3) забил Алексей Алексеев. Таким образом, разрыв между соперниками увеличился уже до десяти очков, отыграть которые екатеринбургской команде, идущей пока третьей, будет невероятно сложно (если вообще возможно). Первую победу в чемпионате одержал в отчетном туре «Трублик» (Каменск-Уральский) со счетом 1:0 (Андрей Мурин), обыгравший дома «УралАЗ» (Миасс). А вот «Уралец» (Нижний Тагил) вновь проиграл, на сей раз в Нижневартовске «Самолету-ХХ1» — 0:3. «Уралец», как и «Трублик», набрал всего 6 очков, но занимает место выше земляков (16-е) благодаря лишь большому количеству побед.

Следующий тур — 10 июня. Играют: «Уралмаш» — «Содовик» (Стерлитамак), «Уралец» — «Динамо» (Пермь), «Энергия» (Чайковский) — «Трублик».

А в Екатеринбурге, на стадионе спортивного центра «Верх-Исетский», продолжается открытый первенство района по футболу (в двух возрастных группах). Результаты состоявшихся матчей:

Группа А (30—40 лет). «Спортцентр-1» — «ВИЗ» — 2:4, «Прессинг» (команда екатеринбургских журналистов, в составе которой выступает и спортивный обозреватель «НС!») — «Демидовский штоф» — 2:5, «Прессинг» — «Спортцентр-1» — 6:3, «ВИЗ» — «Демидовский штоф» — 3:2.

Группа В (40—50 лет). «Уралмаш» — СПОГАТ — 2:0, Спортцентр-11 — Администрация Верх-Исетского района — 3:0, «Уралмаш» — «Спортцентр-11» — 3:1, СПОГАТ — Администрация — 1:3.

Юрий ОВODOV  
Пермь-Екатеринбург

И еще о футболе. Матч между командами аэропорта Кольцово и германской компании «Люфтганза» пройдет в Екатеринбурге 6 июня. Это уже третий матч между сотрудниками екатеринбургского аэропорта и работниками отдела кадров гамбургской авиакомпании. Первая игра состоялась в 1995 году и закончилась в пользу россиян, вторая завершилась ничью. В командах представлены игроки различных возрастных групп. Идея проведения дружеских соревнований принадлежит «Люфтганзе». По мнению немецкой стороны, такие встречи помогают представителям разных стран лучше понять друг друга, укрепляют дружбу между народами. Кроме того, представители немецкой авиакомпании привезут подарки воспитанникам детского дома в Сысерти, совершат поездку по Уралу.

## СЕГОДНЯ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА 18.00

7 июня ГАРОЛЬД И МОД 18.00

8 июня Обсуждение спектаклей «ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА» «ГАРОЛЬД И МОД» Приглашаются все желающие 11.00

РУССКАЯ НАРОДНОЕ ПОЧТА 18.00

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 8 июня НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ 18.30

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 8 июня СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА 10.30

КИНОТЕАТР «САЛУТ» (51-47-44) УБИЙЦА НА ЗАМЕНУ ГЕРКУЛЕС МЫШИНАЯ ОХОТА ТИТАНИК 18.40

Требуется главный редактор специализированной газеты с опытом работы.

Справки с 10 до 13 час. в рабочие дни по тел. 42-09-19.

Клуб любителей календаря

6 июня. Золотой день мировой литературы. Видимо, благодаря гороскопу рожденные в этот день отличаются мощью таланта, гигантской плодовитостью, размахом идей и силой влияния на умы — родился ли он в 1799 году, как Пушкин, в 1606, как Пьер Корнель, или в 1875, как Томас Манн.

7 июня. Сегодня у православных праздник — День Святой Троицы. В 1794 году появился на свет философ и публицист Петр Чаадаев, чьи «Философские письма» вызвали такие яростные нападки славянофилов, что бедному философу только и осталось объявить себя сумасшедшим. Среди всего прочего, в этих «Письмах» говорилось, что «Россия существует как бы для того, чтобы дать миру некий важный урок». Что ж, история поддержала безумца, а не его врагов.

8 июня. День, урожайный на героев войны. В 1920 году родился прославленный летчик Иван Кожедуб, трижды Герой Советского Союза, шесть лет спустя — молодоговардеец Олег Кошевой.

9 июня. В 1672 году появился на свет император Российской Империи Петр I.

10 июня. Восемь лет назад на пост Патриарха Московского и всея Руси взошел Алексей II.

В 1936 году в этот день советское анимационное кино перестало быть частным и непрофессиональным делом — была основана киностудия «Союзмультфильм».

11 июня. 350 лет назад в Москве разгорелся «Соляной бунт» — когда городская беднота поперла на богачей, прибравших к рукам солеварни и взвинтивших цены на продукт первой необходимости.

12 июня. 275 лет назад был основан город Пермь. Он вырос из рабочего поселка при медеплавильном заводе, построенном Татищевым. Название города — финно-угорского происхождения, и означает оно «далекая земля».

В 1812 году в этот день наполеоновские войска вторглись в Россию.

Календарь листала Мария КОНОВАЛОВА

## ГОРОСКОП на 8 — 14 июня

**КОЗЕРОГ** постарается выделиться в своем привычном кругу, но это продлится лишь пару дней. Уже на полной Луне придется отойти от компаний и заняться укреплением здоровья или оказывать помощь нуждающимся. 11—12-го хорошо обновить внешний имидж и отработать собственный стиль, что тут же будет замечено вашими поклонниками. Выходные заставят провести ревизию в собственном кошельке и наметить перспективы его пополнения.

**ВОДОЛЕЙ** в начале недели сумеет многого достичь, если удастся освободиться от старых стереотипов и выйти за рамки привычного. Середина недели заставит поволноваться за воплощение личных планов. Полезно будет приложить силы и внимание к наиболее важным делам дома и семьи. Между тем за смелость и творческий подход полная Луна обещает хорошие подарки. 13—14 полезен активный отдых, с новыми силами вам многое будет по плечу.

**РЫБЫ** могут начать неделю в растрепанных чувствах. Домашние заботы могут мешать продвижению в вопросах карьеры. Полнолуние во все дни его проявления может дать сильные притязания на власть, что осложнит взаимопонимание с партнерами. 11—12-го эмоции поутихнут, появится возможность решать общие задачи, не претендуя на исключительность. 14-е посвятите самосовершенствованию, оккультным наукам, духовному творчеству.

**ОВЕН** примет близко к сердцу заботы о хлебе насущном. Если 8-го эти вопросы не разрешатся, то постепенно они могут перейти в ранг философских. В середине недели захочется уехать подальше от суеты, погрузиться в сочинительство, чтение, изучение языков. Если позволит ситуация и средства, полезно будет применить свои навыки в знакомстве с дальними странами и народами. На выходные хорошо назначить встречу старых друзей, но не сорить деньгами.

**ТЕЛЕЦ** встретит неделю сдержанно, но внешняя рассудочность не сможет утаить переживаний по поводу притязаний на уважение, личностные качества и собственность. Для поддержания творческого потенциала 11-го полезно посетить международный салон, выставку-ярмарку или галерею. 13-го можете подвести итоги профессиональных достижений, чтобы уже на следующий день написать заявление о повышении жалованья.

**БЛИЗНЕЦЫ** могут почувствовать неуверенность в себе или ярко выраженный эгоцентризм. Особенно это проявится в полнолуние, что скажется на взаимопонимании между партнерами и создаст временные проблемы при заключении договоров. 11—12 июня можно рассчитывать на мудрый совет или поддержку в решении домашних проблем. Выходные дни будут незаменимы для совершенствования личностных качеств или изменения имиджа.

**РАК** получит новый опыт и массу переживаний в процессе совместной работы. С 11 по 13 июня особенно удачно могут пройти деловые контакты. В это время хорошо заключать договоры и исправлять ранее допущенные ошибки. Конец недели захочется провести вдвоем от суеты, погрузиться в чувственные фантазии или испытать себя в необычном качестве. В воскресенье важным условием реализации творческих замыслов станет единение.

**ЛЕВ** сможет устроить прием уже в начале недели, хотя это и будет сопряжено с повышенными расходами. Почувствовав вкус к приключениям, 9—10-го будет возможность поддаться на авантюры или совершить экстраординарный поступок. Результаты нового знакомства в эти дни легко подпортить неосознанным стремлением к лидерству. Конец недели будет результативен при точности и прагматизме в профессиональной сфере.

**ДЕВА** в понедельник может показаться внешне скванной и невыразительной. Зато уже через день полная Луна преобразит вас неузнаваемо. Эмоции от профессиональных достижений будут переполнять вас. 11—12-го появится хорошая возможность сменить обстановку, расслабиться, заняться любимым делом. Обратите внимание на состояние здоровья. 13—14-го — хорошее время для освоения новых методов и средств ухода за организмом.

**ВЕСЫ** смогут принять активное участие в различных спорах, диспутах, конференциях и симпозиумах. Ваши яркие выступления в дни полнолуния не заметит будет практически невозможно. 11—13 июня может появиться желание заняться вопросами семьи, квартиры или дачного участка. Не вдаваясь в крайности домоседства, уик-энд хорошо посвятить встрече с прекрасными произведениями мировой культуры и искусства.

**СКОРПИОН** в начале недели может проявлять великодушие и щедрость, которое уже 9—10-го сменится на категоричность и неприимчивость. Если эмоции не захлестнут с головой, то в первую половину недели можно навести порядок в старых вещах. Приобретая что-то новое, желательно посоветоваться со специалистом. С 11 по 13 июня позволяйте себе пообщаться в широком кругу. Зато 14-го полезно вернуться к теплу и уюту семейного очага.

**СТРЕЛЕЦ** уже с 8-го должен позаботиться о прочности партнерских отношений. В дни полнолуния постарайтесь набраться терпения, мягко, без нажима добиваться, чтобы всегда правильно понимали ваши мысли и устремления. После 11-го займитесь укреплением своей материальной базы. Рассчитывать на продвижение по службе пока рано, многое будет зависеть от личного вклада в общее дело. Выходные посвятите просвещению и самообразованию.

**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»**  
(с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акций

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: воаяжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 5.06.98.

USD(доллар США)	6.168(НКБ-банк, Техно-банк, Сбер.Орд.)	6.215(Екатер. мун. банк, НКБ-банк, Уралвнешторгбанк)
DM(нем. марка)	3.47(Екатер. муниципальный банк)	3.52(СКБ-банк)
GBP(англ. фунт)	9.90(ВУЗ-банк)	10.10(Точобанк)
RF(франц. франк)	1.02(ВУЗ-банк)	1.06(ВУЗ-банк)
CHF(швейц. франк)	3.98 (Инкомбанк)	4.20(Уралвнешторгбанк)
ITL(1000 итал. лир)	3.45(Уралпромстройбанк)	3.59(Уралпромстройбанк/Инвест/)
KZT(100 Каз. тенге)	6.00(Уралтрансбанк)	8.02(Уралтрансбанк/Технич.32а/)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

Дата	курс \$ ММВБ(руб./долл.)	курс \$ УРВБ (руб./долл.)	курс DM ММВБ (руб./DM)
03.06	6.151	6.17	3.473
04.06	6.170	6.17	3.495
05.06	6.178	-	3.499

Центральный банк Российской Федерации установил с 5.06.1998 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	6.1575	1000 итальянских лир	3.5438
1 доллар США	6.1685	1 канадский доллар	4.2436
1 немецкая марка	3.4923	10 норвежских крон	8.2967
1 английский фунт стерлингов	10.0997	100 португальских эскудо	3.4199
1 австралийский доллар	3.7714	1 сингапурский доллар	3.6739
10 австрийских шиллингов	4.9634	100000 турецких лир	2.3967
10 бельгийских франков	1.6905	1 финляндская марка	1.1488
1 голландский гульден	3.0983	1 французский франк	1.0408
100 греческих драхм	2.0516	10 шведских крон	7.9812
10 датских крон	9.1655	1 швейцарский франк	4.1871
1 ирландский фунт	8.7994	1 ЭКЮ	6.8723
100 исландских крон	8.6942	100 японских иен	4.4660
100 испанских песет	4.1080	100 казахстанских тенге	8.0183
		1 украинская гривна	2.9942

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 5.06.98

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
13-я серия	451.33 Сбербанк Кир.	514.50 Уралсбсцбанк
14-я серия	517.00 Мост-банк	505.50 Уралсбсцбанк
15-я серия	545.55 Сбербанк Чкал.	570.60 Сбербанк Чкал.
16-я серия	510.34 Сбербанк Кир.	555.00 Уралсбсцбанк
17-я серия	502.23 Сбербанк Кир.	541.40 Сбербанк Кир.
18-я серия	486.55 Сбербанк Кир.	532.40 Сбербанк Кир.
19-я серия	461.19 Сбербанк Кир.	519.00 Уралсбсцбанк
20-я серия	453.00 Сбербанк Кир.	512.50 Уралсбсцбанк
21-я серия	440.06 Сбербанк Кир.	504.00 Уралсбсцбанк
22-я серия	546.00 Сбербанк Чкал.	571.05 Сбербанк Чкал.
23-я серия	509.66 Сбербанк Кир.	554.90 Сбербанк Кир.
24-я серия	509.12 Сбербанк Кир.	549.00 Уралсбсцбанк
25-я серия	490.00 Уралсбсцбанк	532.40 Сбербанк Чкал.
26-я серия	460.00 Уралсбсцбанк	515.00 Мост-банк

ПО СУББОТАМ, ИНОГДА, — С ВАМИ «КРАСНАЯ БУРДА»!



Есть такое слово — week-end. Или, как его называют у нас — уик-энд. В переводе это — конец недели, а уик-энд — это не в переводе, а по-буржуйски. В остальном все одинаково.

Я себе это так представляю. Вечером в пятницу выходит буржуй из проходной своего синдиката, а его дружки — тут как тут. Поджидают. Такие же буржуи, как и он. Все в черных фраках и цилиндрах, ну, знаете, как их при социализме рисовали? Дружков двое. Скидываются они по доллару и идут в ближайший супермаркет. Отстаивают очередь в кассу, нервно пересчитывая деньги — а вдруг не хватит? Странно, да? Всегда хватало, но каждый раз волнуются. В общем, покупают они... Вы думаете — ананасов и рябчика? Нет, это домыслы советской пропаганды. Они берут бутылку портвейна подешевле, а на сдачу — «сникерс».

Портвейн — молдавский, а «сникерс» — на-

стоящий. У нас все наоборот. Зато у них портвейн — пуэрториканская подделка. Вкус, конечно, не тот, но бутылка по форме похожа. А что делать? На три доллара настоящего не купишь!

Вы спросите — что, у них денег больше нет? Есть. У них — миллионы. Но традиция важнее. В общем, идут они с этим портвейном в ближайшую подворотню делового квартала. Там между двумя небоскребами удобная такая подворотня — всегда коробки из-под долларов валяются. И сестра есть на что, и «Санди Таймс» расстелить для пуши скатерти. Бутылку же не все время в руках держать, иногда и поставит нужно. Только не вздумайте мысленно «сникерс» на закуску порезать! «Сникерс» — для другого! Пока — только «портвешок», как буржуи портвейн ласково зовут.

И под этот портвешок польются разговоры немудреные — про котировки на биржах, про рост цен на недвижимость на каких-то там островах, про кинозвезд, что дома

со скалками ждут... Красота!

Потом еще за одной сбегают. Заметьте, на «за одним», имея в виду мужской род портвейна, а «за одной», ибо ласка в этом звучит и любовь, почти как к женщине. И снова разговоры ни о чем — от уважения друг к другу до мира во всем мире.

Долго-долго так продолжается. Пока автопилот не вынесет каждого к дверям подъезда родной виллы, где уже ждет жена-звезда со скалкой в руке.

Вот тут в дело и вступает «сникерс». Ведь от такого подарка любая кинозвезда растет! При чем у вас в руках, а не в рту. Правда, кто у кого в руках в этот момент — это еще вопрос. Хотя и несложный.

Наутро просыпается буржуй в будуаре — бутинки заботливо сняты, а голова, к сожалению, на организме осталась.

Вялый завтрак и вино-ватое мытье посуды вместо жены. Жена дуется, действие сникерса еще вчера кончилось.

Это же только в кино — «свел, и порядок», а тут какой порядок? Полю не мыты, мусор не вынесен, а муж еле живой. Но соображает.

— Я где, — говорит, — «линкольн» вчера оставил?

— Да где ж мне знать, пешком пришел, цилиндр по уши в грязи!

— От те на! Значит, у синдиката забыл! Пойду заберу!

И с этой спасительной мыслью — на улицу медленной рысью.

И даже если жена догадливая — выход есть! Мусор же не вынесен, а это свобода. Разница только в ведре. А так все то же самое — фрак, цилиндр. В центре делового квартала его уже ждут друзья. Также с мусорными ведрами. Ибо трубы импортные уже горят у них последним пламенем.

Дальше — супермаркет, портвейн, «сникерс». Хорошо, что суббота — подчиненные не увидят. А с ведрами даже удобнее. Никаких коробок уже не надо — где устал, там и сел. Главное — не забыть на обратной дороге мусор где-нибудь вывалить.

А то придется объяснять жене, что с утра и до темноты искал мусорный контейнер, и так и не нашел. Она ведь может в следующий раз другого послать. У кинозвезд с этим быстро!

А между тем заботами уже и суббота прошла. Остался в запасе уик-энда один день. Но там не до глупостей. В себя прийти надо? Надо. «Линкольн» тоже надо пригнать — ведь не в машине жены в понедельник на работу ехать — засмеют! Да и мусор надо вынести.

У России всегда был свой путь, и мы никогда не будем брать пример с буржуев.

А уик-энд они так называют потому, что икают с некачественного портвейна.

© Юрий Исаков МОСКВА



Дмитрий КОНИНИН ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ



Буркина-Фасо... Попал я на этот берег случайно. Меня сюда ссадили с парохода «Калипсо», за правду. «Наверное, это остров», — подумалось мне, когда я добрался до отмени. Тремя днями позже мои догадки подтвердились самым неожиданным образом, — я посмотрел в атлас.

Будучи по природе своей человеком пытливым, я решил всесторонне исследовать свое временное (правду не любят нигде) пристанище. Вот как говорил об этой стране известный океанограф, мой друг, Иван Пенистый: «Буркина-Фасо — в телеге пятое колесо...» Конечно, в этом

выражении есть и доля личной неприязни (Ваню забыли на этом острове во время его знаменитой «кругосветки»), но по существу замечание верное.

Отмена каннибализма и неумение разнообразить свой рацион сыграло злую шутку с буркино-фасетками. Они очень худые негры. Толстых людей там немного, но их уважают и боятся.

Территория острова ограничена океаном, а территория государства — Декретом о земле.

Рельеф Буркино-Фасо очень неудобен для поисков съестного.

Климат хороший, мне понравился... Основное занятие населения — борьба со

стихией. Это национальный вид борьбы, где второе место тоже почетно...

На острове проживают две народности: бурки и фасоны. Разница между ними чисто зрительная — один в очках, другие нет... Нет и дружбы.

Наверное отсюда второе название острова — «Остров Тихой Ненависти».

Но это не относится к женщинам, они ненавидят громко...

Вот и пришла пора покинуть этот райский уголок, но в сердце надолго останется кусочек этой страны — обломок туземского копыя...

© Дмитрий КОНИНИН КРАСНОЯРСК



РИС. И. КИЙКО (АЛМА-АТА)



К слову сказать, мудрость народа нашего, воспетую там и сям, ставшую нарицательной и вошедшую в поговорки, зачастую можно выразить в двух-трех словах и брякнуть где-нибудь в приличном обществе ни к селу, ни к городу, просто так, для смеху! Недаром говорят: «Что русскому смешно, — то немцу нет».



ПИПА МУАРЫЙ, ПИПА ПОЖИЛ, ПИПА ПОГОВОРКИ СЛОЖИЛ.

(русские народные пословицы и поговорки)

**Критический день «Procter & Gamble» кормит.**

**По прикиду встречают, По понятиям провожают.**

**Уплатил Федул все налоги, Да протянул с голодухи ноги.**

**Пришла беда — вынимай паспорта!**

**ЛЮБИШЬ КУПАТЬСЯ, Люби и искусственным дыханием заниматься!**

**Хотели как лучше, а вспотели как всегда.**

**Присядь, проклятьем заклейменный!**

**На юге теплее, Зато на севере холоднее!**

**Я пришел к тебе с приветом, В уютном и пистолетом.**

**Богач богат мощной, А Петросян — смешной.**

**Кто не рискует, тот поплет кваску ведь!**

**Русский человек после первой не женится.**

**Обжегшийся на молоке Дует пиво в кавাকে.**

**Асфальта вояться — вообще не ходить.**

**Хорошему Фаверже яйца не мешают.**

**Смех смехом, а богата Россия мехом.**

**Наш пострел на расстрел поспел.**

**Что посеешь, потом хрен найдешь!**

**Не суйся в воду возле химзавода.**

**Цените книги — источник фиги.**

**Азвался щевнем — полезай в кузов.**

**Рыба любит где глубже, а человек где придется.**

**Бесплатный секс бывает только в мышеловке.**

**Иерусалим далеко, но это город-то нашенький!**

**Мал воротник, да давит.**

**Слышит не звон, а кряки «Пшел вон!»**

**Нашлась бабушкина потеря, и чо с ней делать теперя?**

**Береги брюки сзади, а юбку — спереди.**

**С Лениным и в шалаше рай.**

**Один шаг вперед — двенадцать этажей вниз.**

**Правится, не нравится, а президент поправится!**

**Сам пропадай, а родителям звонить не забывай!**

**Недолго музыка играла, недолго пьяный танцевал...**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
 Предприятие «Уралтрансгаз»  
 РАО «Газпром»  
 Свердловский областной комитет по управлению госимуществом  
 Российский Союз Молодежи  
 Физические лица

**Редактор Т. ЛОМАКИНА**  
 Индекс 53800  
 Время подписи в печать — 18.45  
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж  
**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ**  
**НА СМЕНУ!**

**ПРИЕМНАЯ**  
 51-28-61  
**ЗАМ. РЕДАКТОРА**  
 56-30-34  
**ФАКС** 56-30-28

**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
 секретариат 56-30-54  
 56-17-50  
 51-38-75  
 51-39-09  
 репорт. группа  
 спортивный  
 рекламы и объявлений 56-91-16  
 культуры 56-91-23  
 бухгалтерия 56-91-15  
 компьютерный 56-30-63  
 фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 5257 экз. Заказ № 5479